

# Geografie a šíření florbalu

Petr Němeček

bakalářská práce  
posudek vedoucího práce

Předložená práce představuje v našem prostředí práci unikátní, také proto ji lze hodnotit spíše jako pionýrský pokus o geografický přístup (analýzu) ve sféře nových sportů, konkrétně jeho či jejich šíření. Nejen z uvedeného důvodu se jedná o téma ke zpracování poměrně obtížné. Autor se také nemůže opřít o relevantní literaturu, neboť titulů o vývoji a distribuci minoritních sportů je minimum. Práce má 40 stran textu, je logicky členěna, obsahuje požadované náležitosti a i přes uvedené omezení také poměrně bohatý seznam zdrojů, většinu však tvoří internetové stránky.

Přes nedostatek analytického materiálu a metodologického ukotvení, práce nezůstala jen u popisného přístupu a jednoduché dokumentace vývoje a šíření relativně nového sportu. Autor se pokusil o elementární analýzu a přesto, že řeší zdánlivě banální cíle či hypotézy, lze postup i výsledky považovat přínosné, zejména s ohledem na další studie na tomto poli.

Vzhledem k nedostatku odborných prací, jež by se věnovaly faktorům a souvislostem šíření nových sportů, je zřejmé, že pasáž věnovaná teoretickým přístupům představuje spíše informaci o existenci nejproslulejší školy v time-space geography, než pokus o vysvětlení analogie šíření.

Problémem je také relativně krátká historie (zdaleka neukončený proces rozvoje), a tak je hodnocení procesu šíření ve světovém měřítku poněkud předčasné a do určité míry je a musí být spekulativní. Naznačuje např. vyplňování sportovních "nik" (což by ovšem chtělo ještě prověřit) a poukazuje na faktor disponibility hal, zejména v podmínkách, kdy jiné sporty nedosáhly lokálního úspěchu a rozšíření.

Autor se pokusil o geografické (tedy i grafické) vyjádření procesu šíření nové sportovní disciplíny, zejména na základě dat o vzniku klubů a svazů. To ilustruje také řadou obrázků/mapek (celkem 22, pouze v obr. 21 je vhodnější vyjádřit relativní údaje barvou). Pochopitelně bylo možné využít také kvalitativního přístupu, ale autor i vedoucí dali přednost jednoduché analýze základních faktorů, které mohou šíření florbalu vysvětlit, a to s pomocí tradičních statistických metod. I když nelze výsledky přeceňovat, základní faktory a souvislosti šíření (formulované v hypotézách) se autorovi podařilo postihnout.

Přestože zvolené téma je poměrně obtížné, datová a informační základna omezená, autor dokázal, že je schopen si s ním na odpovídající úrovni poradit, a splnil požadavky kladené na bakalářské práce, a proto ji doporučuji k obhajobě.

Praha 11.6. 2009

vedoucí práce RNDr. Jiří Tomeš

---